

LIAO YUAN RI BAO

2022年9月 16日 星期五

总第8603期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl lyrb@126.com



新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

# 改革开放是决定当代中国命运的关键一招

《人民日报》记者 胡果 刘志强 王珂

109枚公章,静静躺在 天安门东侧的中国国家博 物馆里,成为"放管服"改革 的特殊烙印。

2014年5月20日,天津 市滨海新区行政审批局挂 牌成立。散布18个单位的 216项审批职责,归口一个 部门;1枚公章,取代109枚 公章。同年11月,废弃的 公章来到国家博物馆。

时任国家博物馆党委 书记、副馆长黄振春感慨: "这些公章是政府简政放权 的生动见证,也是中国当代 改革开放史的重要文物。"

180平方米,肖特集团 的进博会展位面积,记录着 这个德国企业与中国从邂 逅到拥抱的缘分。

"起初,抱着试试看的 心态参加进博会,却被现场 深深震撼。中国大市场的 机遇,就这样鲜活地摆在面 前。"中国区总经理陈巍笑 言,今年,肖特又报名参加 了第五届进博会。

引进高端生产线,设立 药用玻管厂,成立亚太区研 发中心。与进博同行4年 多,肖特的展位面积扩大5 倍,同时扩大的,还有对中 国开放机遇的信心。

历史总是以自身的发 展逻辑,标注划时代的印记。 党的十一届三中全会, 开启改革开放和社会主义 现代化建设新时期。从党 的十八大开始,中国特色社 会主义进入新时代。党的 十八届三中全会,开创改革 开放新局面。

本报讯 9月13日,市人

区工农乡大良村和王家村,

就如何发挥党建引领作用、

激发全员参与乡村振兴进行

调研指导,并送去口罩、洗

手液等防疫物资。市人大常

委会秘书长肖向前参加调

大常委会党组书记、主任李 李兆宇听取了村党支部工

兆宇深入党支部联系点龙山 作汇报,与党员干部亲切

新时代改革开放,铸就 历史性伟大变革-

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

转方式、调结构、换动 能,新阶段、新理念、新格 局,中国经济实力、活力、动 力再上台阶。

减贫困、建小康、惠民 生,反腐败、兴法治、促公 平,中国人民志气、骨气、底 气空前增强。

河长制、湖长制、林长 制,出重拳、亮利剑、谋福 祉,中华大地天蓝、山绿、水 清日日可享。

进博会、服贸会、消博 会,硬联通、软联通、心联 通,东方大国改革步伐越迈 越大,开放大门越开越大。

..... 伟大变革,书写崭新篇 章。党的十八大以来,以习 近平同志为核心的党中央 以前所未有的决心和力度, 团结带领全党全国各族人 民奏响全面深化改革开放 的激扬乐章,党和国家事业 焕发出新的生机活力,中华

来的伟大飞跃。 伟大变革,闪耀真理光 芒。"改革开放是决定当代 中国命运的关键一招,也是 决定实现'两个一百年'奋 斗目标、实现中华民族伟大 复兴的关键一招。"

民族迎来从富起来到强起

#### 掌舵领航谋全局 "无论改什么、改到哪

交谈,详细了解基层党建

和党员干部工作学习等情

况。李兆宇指出,"十四

五"是我国推进乡村振兴

的关键时期。全省实施乡

村振兴战略现场推进会刚

一步,都要坚持党的领导" 三天一项制度创新, "前海速度"令人瞩目;2万 多家国家高新技术企业抢

抓机遇,国际科创中心建设

未来可期。首个经济特区、 建设中国特色社会主义先 行示范区、粤港澳大湾区优 势叠加,南海之滨,续写"春 天的故事"。

"将改革开放继续推向

深圳湾,蛇口"开山炮" 声犹在耳;莲花山,见证又 一次新的出发。

2012年12月,党的十 八大后首次离京考察,习近 平总书记来到这里,宣示 "我们将坚定不移推进改革 开放"。

2020年10月,庆祝深 圳经济特区建立40周年之 际,总书记再次发出时代强 音:"改革不停顿,开放不止 步,在更高起点上推进改革

续写新时代改革开放 传奇,深圳是最好的观察哨。

没有"杀出一条血路" 的引领,就没有大江南北春 潮涌动的新局;没有"南方 谈话"的冲决,就没有社会 主义市场经济体制的确 立。同样,没有"改革不停 顿,开放不止步"的号令,就 没有新时代非凡十年气势 如虹、波澜壮阔的开启。

党的十八大以来,中华 民族伟大复兴进入关键阶 段,改革开放站在新的历史

观全球,风云变幻。国 际金融危机阴霾未散,经济 全球化遭遇逆流,新一轮科 技革命和产业变革孕育兴 起,世界处于大发展大变革

验,因地制宜深入谋划乡

作能力和水平。

刚在我市召开,要组织党 结合工农乡和大良村、王家

村发展路径,不断提高工

统领业务,补短板、强弱项,

建机制、抓落实,推动党建

工作和业务工作深度融合,

做到"两手抓、两促进"。要

李兆宇强调,要以党建

看国内,机遇挑战并

存。我国已成为世界第二大 经济体,改革进入攻坚期和 深水区,中国社会主要矛盾 已经转化为人民日益增长的 美好生活需要和不平衡不充 分的发展之间的矛盾。

应变局,育新机,开新局。 统筹中华民族伟大复 兴战略全局和世界百年未 有之大变局,直面中国之 问、世界之问、人民之问、时 代之问,当代中国共产党

人,从容作答。 这是对发展规律的科 学把握:"中国特色社会主义 在改革开放中产生,也必将 在改革开放中发展壮大。'

这是对初心使命的执 着坚守:"我们党靠什么来 振奋民心、统一思想、凝聚 力量? 靠什么来激发全体 人民的创造精神和创造活 力? 靠什么来实现我国经 济社会快速发展、在与资本 主义竞争中赢得比较优 势?靠的就是改革开放。"

这是对执政自觉的清 醒认知:"无论改什么、改到 哪一步,都要坚持党的领 导,确保党把方向、谋大局、 定政策,确保党始终总揽全 局、协调各方"。

实践发展永无止境,解 放思想永无止境,改革开放 也永无止境。

以习近平同志为核心 的党中央高举改革开放伟 大旗帜,不断把新时代中国 特色社会主义推向前进。

-高瞻远瞩、掌舵领 航,改革始终沿着正确方向

况,综合开发利用水库资

源,因地制宜探索发展近郊

休闲旅游产业,大胆试点、

开拓创新;要直面土地、资

源等要素制约的难题,以服

务业开发引领乡村产业发展

新方向,参考党支部领办合

作社模式,探索发展村办物

业公司,做优服务、做强品

在王家村党员活动室, 员干部到各示范点学习经 村的地理、资源等实际情 牌,发展壮大村集体经济,

坚定前行。

2013年11月,党的十八 届三中全会胜利召开,通过 《中共中央关于全面深化改 革若干重大问题的决定》, 全面深化经济、政治、文化、 社会、生态文明体制和党的 建设制度改革,实现改革由 局部探索、破冰突围到系统 集成、全面深化的转变。

党的十八届四中全会, 作出全面依法治国的部署, 推动改革与法治同频共振、 相互促进;

党的十九大,作出新阶 段全面深化改革开放的战

党的十九届四中全会, 专门研究坚持和完善中国 特色社会主义制度、推进国 家治理体系和治理能力现 代化并作出决定;

.....

目标指向一以贯之,重 大部署接续递进,这十年, 改革开放与中国特色社会 主义相伴而生、同向共进。

一以上率下、勠力同 心,改革始终力度不减、蹄 疾步稳。

重要改革亲自部署、亲自 把关,关键环节亲自协调、亲 自督察。习近平总书记把改 革这件大事,牢牢抓在手中。

(下转第二版)





带动村民就业、增收致富。

要充分发挥党员和支部的战

斗堡垒作用,切实做好二十

大期间信访维稳和安全生产

等工作,特别是抓好秸秆禁

烧和秋季防火工作,全力汇

聚推进乡村振兴力量,为乡

村振兴高质量发展赋能提

(任达轩)



## 市政府召开 2022 第十次常务会

本报讯(记者 田蓓蕾 吴培民)9月15日,市长程字 主持召开市政府2022年第 十次常务会议,听取自建房 安全专项整治工作、中央督 察反馈整改工作情况和全国 法治政府建设示范创建工 作、加强和改进未成年人思 想道德建设及2022年药品、 食品安全工作等情况汇报, 讨论通过《辽源市促进房地 产市场平稳持续发展若干政 策措施》《辽源市农村人居环 境整治提升五年行动实施方 案(2021-2025年)》《关于严 格落实过紧日子要求 切实 硬化预算约束若干规定》《辽 源市行政许可事项清单 (2022年版)》,决定按程序

上报或印发。 会议指出,开展自建房 安全专项整治是落实上级决 策部署、维护人民群众生命 财产安全的一项重要工作。 各级各部门务必精准排查, 确保底数清、情况明,系统录 入信息详实、准确;管控要 实,细化措施、强化管理,建 立房屋安全管理长效机制; 监管要严,属地政府及行管 部门要压实责任、加强调度, 牢牢守住安全底线,坚决遏 制重特大事故发生。

会议强调,要对标对表 中央和省关于经济稳增长和 助企脱困的有效措施,坚持 "房住不炒"和"因城施策、一 城一策",通过精准有效的政 策措施,减轻购房者负担、满 足群众刚性和改善性住房需 求,全力帮助房地产企业纾 困,防范化解房地产风险隐 患,促进房地产市场平稳健

会议指出,启动农村人 居环境整治提升五年行动是 实施乡村振兴战略的重要内 容。要将"全域提升"作为下 一步工作重点,聚焦关键环 节,强化保障措施,用好用活 示范点位打造经验,尽快补 齐短板弱项,持续提升农村 人居环境整治水平,让农村 环境更整洁、村庄更宜居、生 态更优良、乡风更文明、生活 更美好,为促进我市高质量 发展、全面推进乡村振兴、加 快实现农业农村现代化提供 有力支撑。

会议要求,要深入贯彻 落实国家和省相关要求,进 一步统一思想、提高政治站 位,树牢过紧日子思想,切实 增强落实政策的使命感、责 任感和紧迫感,坚持以节俭 办一切事业为原则,抓好增

收节支各项工作,切实兜牢 "三保"底线,确保财政平稳 运行。

会议强调,要切实加强 我市行政许可事项清单管理 工作,按照法律、法规、"三 定"规定和"谁审批、谁监管, 谁主管、谁监管"的原则,确 定监管主体,明确重点环节, 实施有针对性、差异化的监 管政策,提高监管能力和效 率,不断增强行政许可事项 清单应用效果,规范行政许 可运行,方便企业和群众办

事创业。 会议强调,法治政府建 设是法治城市建设的必然要 求。各级各部门要切实增强 法律意识,坚持依法行政、依 法办事,规范促进政府各项工 作开展;要树立法治思维,夯 实法治基础、健全执法机制、 有效推动依法行政;要不断提 高法治素养,强化学习和运 用,善于在法治实践中提高依 法办事的水平和能力。

与会人员集体学习了 "习近平法治思想是全面依 法治国的根本遵循和行动指 南",以及《吉林省消防安全 责任制实施办法》。

会议还研究了其他事

创新增动能 创业促就业

#### 2022年辽源"大众创业 万众创新"活动周开幕

吴培民)9月15日,在全省 "双创"活动周启动后,我市 随即举行"创新增动能、创业 促就业"2022年辽源"大众 创业、万众创新"活动周启动 仪式。市委副书记、市长程 宇出席活动并讲话。

程宇指出,开展大众创 业、万众创新,是党中央、国 务院实施创新驱动发展战 略,打造发展新引擎、增强发 展新动力的重大举措。2021 年,市委、市政府深入贯彻落 实国家和省"双创"要求,着 力构建有利于"大众创业、万 众创新"蓬勃发展的政策环 境、制度环境,创新创业活力 全面释放、新业态不断丰富、 新产业快速成长、新动能加 快培育,为推动辽源全面振 兴全方位振兴、实现高质量 转型发展注入源源动能。 程宇强调,"大众创业、万

众创新"既是发展所需,更是 民生所向。各县(区)、各部门 要按照党中央、国务院和省 委、省政府部署,进一步提高 站位、深化认识,着力构建"双

辽源成为创新创业、拼搏奋斗 的福地。要在立足大局、把握 大势中深化创新创业,紧紧围 绕市委、市政府规划的宏伟目 标,勇于创造、善于创造,乘 势而上、顺势而为,在推动 "大众创业、万众创新"中建功 立业。要在做强产业、推动转 型中深化创新创业,以"六新 产业"为主攻方向、以"四新设 施"为建设重点,围绕 "2115555"产业向"4211155" 跃升,坚定不移推进项目,延 伸产业链、拓展价值链、布局 创新链,全力打造多点支撑、 多业并举、多元发展的产业发 展新格局;建强一批省级"乡 里农创园",丰富拓展功能, 全面提升承载能力;全力抓 好平台创新、产业链创新、协 作创新,深化与高等院校合 作,孕育更多科技型企业,培 育更多"专精特新"企业;全 面强化品牌建设,引导优势 企业由"辽源制造"向"辽源 创造"升级,全面提升品牌影 响力和创造力。要在强化服 务、优化环境中深化创新创

研究,全面分析创新创业环 境、发展态势与方向、同区域 产业发展契合度等具体问 题,为开展现场办公、联合办 公提供更优更佳解决方案。 要在全面发动、营造氛围中 深化创新创业,把"双创"活 动周作为总结推广"双创"经 验、展示全市"双创"成果的 重要平台,强化组织推动,深 入开展政策宣传、培训座谈、 创新创业成果展、创新创业 大赛、地域特色产业展览等活 动;以"双创"活动周为载体, 大力弘扬创业精神、厚植创新 文化,不断增强创新创业意 识,让更多人在辽源创新创 业,为辽源高质量转型发展汇 聚更多智慧和力量。

市政府秘书长王保宇主 持启动仪式。市政府相关副 秘书长,市直相关部门及各 县(区)、高新区管委会,各县 (区)发改局、高新区经发局 主要负责同志,各类"双创" 平台及七大产业链相关企 业、高校、科研院所负责同志 参加活动。

## 我市召开学习宣传贯彻习近平总书记 给"中国好人"李培生胡晓春重要回信精神座谈会

利军)崇德向善、见贤思齐。 为激励"辽源好人"典型更好 发挥模范带头作用、树立文 明榜样、引领文明风尚,9月 13日,市委宣传部、市文明办 组织召开学习宣传贯彻习近 平总书记给"中国好人"李培 生、胡晓春重要回信精神座 谈会,深刻领会把握习近平 总书记重要回信精神的内涵 实质、重大意义,交流探讨如 何更好地发挥榜样作用,动 员激励全市上下大力弘扬社 会主义核心价值观,为推动 辽源高质量转型发展凝聚奋 进力量。市委常委、宣传部 长程炜博出席会议并讲话。

程炜博强调,要通过深 入学习习近平总书记给"中

本报讯(记者 于芯 魏 国好人"李培生、胡晓春重要 回信精神,领会感悟"中国好 人"最可贵的精神品质,充分 发挥各级"好人"作为社会榜 样、道德标杆作用,把"争做 社会的好公民、单位的好员 工、家庭的好成员"作为立身 之本,成为全市人民可亲、可 敬的学习榜样。在创建"全 国文明城市"、全面提升城市 建设管理和服务水平、提高 市民文明素质和社会文明程 度上再创佳绩、再立新功。

程炜博要求,要坚持用 习近平新时代中国特色社会 主义思想"铸魂",进一步增 强道德建设的自觉性和责任 感,紧紧围绕培育和践行社 会主义核心价值观,进一步 发挥"辽源好人"示范引领作

用,自觉肩负起光荣使命,以 年人健康成长的社会环境, 改革创新精神和扎实有效工 作,不断开创我市公民道德 建设新局面。要深化社会主 义核心价值观宣传教育,切 实把榜样力量转化为生动实 践。要把道德实践融入思想 建设中,广泛开展理想信念 教育,弘扬民族精神和时代 精神,加强爱国主义、集体主 义、社会主义教育,引导人们 树立正确的历史观、民族观、 国家观、文化观,提高人民思 想觉悟、道德水准、文明素 养,提高全社会文明程度。 要深入挖掘中华优秀传统文 化蕴含的思想观念、人文精 神、道德规范,特别要加强未 成年人思想道德建设,坚持 立德树人,创造有利于未成

将道德模范用质朴言行建设 而成的精神高地作为践行社 会主义核心价值观的最佳坐 标。要大力弘扬好人精神, 培育和引领向好向善的社会 道德风尚。要坚持用典型示 范引领"树人",依托新时代 文明实践中心(所、站),广泛 开展道德实践活动,引导人 们汲取精神营养、感悟道德 力量,为辽源发展注入强大 精神动力。各县(区)、各部 门要深入推进道德模范学习 宣传工作,广泛组织道德模 范开展宣讲活动,以鲜明价 值导向引领向上向善力量, 让理论宣讲在基层落地生 根,形成崇德向善、见贤思 齐、德行天下的浓厚氛围,以 好人的榜样力量、以更好的 工作成果迎接党的二十大胜

会上,"中国好人"任桂 梅、"吉林好人标兵"吕春玲、 "吉林好人战疫先锋"王洋、 "吉林好人"唐成、"辽源好人 年度人物"白玉晶和赵珍妮6 位典型代表分别围绕如何更 好发挥榜样作用作交流发 言。大家表示,要以习近平 总书记重要回信精神为指 引,在本职岗位上努力工作、 再立新功。

各县(区)委宣传部、文 明办,市直机关工委、市总工 会、市妇联、团市委主要负责 人及部分文明单位代表,市 委宣传部相关同志参加座谈

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利77周年、全民族抗战爆发 85周年和"九·一八事变"爆发91周年,依据《中华人民共和国人民防空法》和《辽源 市人民防空警报器管理办法》,定于2022年9月18日上午9时18分进行全市防空 警报统一试鸣。试鸣信号为"一长音",时间三分钟。为保证试鸣信号鸣响率,在试 鸣前进行信号调试。

望请市民听到警报声后,进一步增强国防观念,勿忘国耻,共同携手推进人民 防空事业不断健康发展。

辽源地区天气预报:中雨转大雨 偏东风3级 最高气温20℃ 最低气温13℃

辽源市人民防空办公室 2022年9月13日